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 آموزشگاه فنی و حرفه ای آزاد نصر

طلا و جواهر سازی          جزوه   
   

 

 

 ورودی دی ماه 
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 بیشترین طلا برای کشور آفریقای جنوبی است که آمریکا تصاحب کرده است .

در قدیم به عنوان ستتنبخ رورشتتید یاد میکردند کرا که رنگ آن مانند روشتتید استتت و طلا به رنگ زرد استتت و 

 دارای انرژی مثبت است که هر فردی را دگرگون میکند .

 جواهر کیست ؟

به زیور آلاتی که نگین روی آن سوار میشود حالا که اتمی باشد که جواهر را جواهر میگویند و با طلا متفاوت 

 نگ از طلای کار شده ارزش بیشتری دارد . است گاهی اوقات رود س

 

 طلا هیچ زمانی اکسید نمیشود و به عنوان رگه از معادن استرراج میشود .

 معادن طلا داریم که دست دولت است . 16در کشور ایران حدود 

 : نقره استرلینگ کیست و نحوه عیار کردن 

برای استفاده از نقره و عیار کردن آن بار های مرتلفی در بازار موجود است که بیس رنگ نقره را تغییر میدهد 

و هرکدام از این بارها با توجه به ویژگی هایی که دارند ممکن استتتتتتتت برای ریرته گری یا اره کاری مناستتتتتتتب 

 ت .اس L219باشند که پرمصرف ترین این بار ها شامخ : مس ، اکیسان و 

 نقره پنبه کیست ؟

استتتتت که مانند طلا به دلیخ نرم بودن و قیر قابخ استتتتتفاده  999نقره پنبه یا نقره ستتتتاکمه به نقره رال  با عیار 

 بودن باید به آن بار اضافه کنیم تا سرت شود تا در صنعت زیور آلات بتوانیم از آن استفاده کنیم . 

 نقره استرلینگ کیست ؟

شود نقره ای که در صنعت  ستفاده می ست که عیار آن سارت زیور آلات از آن ا سترلینگ ا  92.5یا  925نقره ا

 است .

  925عیار نقره 

 999.9:  24عیار طلا  

 750:  18عیار طلای 
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 ) کاهش عیار ( : یا طلا فرموخ عیار کردن نقره

تبدیخ کنیم باید به آن بار ) مس و  750بالا باشتتتتتته و برواهیم که عیار آن را به  750هر طلایی که  عیار آن از 

 نقره ( بزنیم که از فرموخ کاهش عیار استفاده میکنیم و از این فرموخ برای نقره هم استفاده میکنیم .

 موجود وزن×  موجودعیار ÷ یا استاندارد جواب = عیار رایج  – موجود وزن 

 مثاخ :

 ؟! 925تبدیخ به عیار  972گرم نقره به عیار  5

0.25 =5 – 5.25  =925  ÷972  ×5 

 بدست بیاریم . 925اضافه کنیم تا عیار سوت باید بار  0.25

 مثاخ :

 ؟! 750تبدیخ به عیار  892گرم طلا به عیار  12.521

2.370  =12.521 – 14.900  =750  ÷892  ×12.521 

 بدست بیاریم . 750اضافه کنیم تا عیار گرم باید بار  2.370

عیار سنجی طلا ی میگیرید و نمیدونید که عیارش کند است باید طلا رو به آزمایشگاه نکته : طلایی که از مشتر

 ببرید و به یاد داشته باشید که عیار طلا را به زبان رارجی به شما میگن .
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 اصطلاحات مرسوم عیار طلا در بازار :

 999.9شمش طلا : 

 740طلای متفرقه : 

 500طلای نیم عیار : 

 995: طلای تیزابی 

 عیار میبندند .... 17عیار ( .... قیمت طلا را روی طلای  17)  705طلای آب شده : 

 1000نقره ساکمه ) پنبه ( : 

 92.5یا  925نقره استرلینگ : 

نکته : هرکه گرما زیاد باشه در آن منطقه از طلایی با عیار بالا استفاده میکنند و هرکه سرما زیاد باشه از 

و گرما از رود واکنش نشان ین استفاده میکنند به دلیخ وجود نارالصی در طلا در برابر سرما طلایی با عیار پای

 عیار21عیار      عربستان :  18عیار     ایران :  14روسیه : . میدهد 
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 اندازه درب های کرخ نورد با کولیس :

 

 اندازه با کولیس درب چرخ نورد

1 100 

2 1.10 

3 1.30 

4 1.40 

5 1.50 

6 1.70 

7 1.80 

8 2 

9 2.20 

10 2.40 

11 2.50 

12 2.60 

13 2.70 

14 3 

15 3.40 

16 3.60 

17 4.10 

18 4.60 

19 5.10 

20 5.40 
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 لحیم کیست ؟

یا کند فلز مرتلف برای اتصتتتاخ بین قطعات فلزات استتتتفاده میشتتتود که نستتتبت بین این دو  2آلیاژی استتتت که از 

 میتواند نقطه ذوب لحیم را مشر  کند .عنصر 

 : طلا درست کردن لحیم

نکته : برای ستتتارت لحیم طلا از ترکیب طلا و کادمیوم استتتتفاده میشتتتود که درصتتتد ترکیب این دو درجه ستتترتی 

 لحیم را مشر  میکند و به یاد داشته باشید که هرکقدر طلا بیشتر ترکیب شود لحیم سرت تری رواهیم داشت .

گرم  1گرم شمش +  3+  750گرم طلای  5وم _ سوت کادمی 0.200+  750م طلای گر 1: لحیم فوری طلا 

 کادمیوم 

 گرم کادمیوم 1گرم شمش +  3+  750گرم طلای  7.5 لحیم متوسط طلا :

 1گرم شتتتتمش +  3+  750گرم طلای  10_ ستتتتوت کادمیوم  0.150+  750گرم طلای  1 لحیم ستتتترت طلا :

 گرم کادمیوم

 

 گرم برنج  5گرم نقره +  5 _سوت برنج  0.330گرم نقره +  1:لحیم فوری نقره 

 گرم برنج 2.5گرم نقره +  5لحیم متوسط نقره : 

ستوت برنج اتفاده میکنیم  0.320ستوت برنج از  0.330گرم نقره بجای  1به ازای هر : گرم  1لحیم نقره بالای 

 . 

 مثاخ :

 سوت برنج  0.640گرم نقره +  2

 سوت برنج ( 0.320تا  5گرم برنج ) 1.550گرم نقره +  5 

 گرم برنج 1.5گرم نقره +  5 :لحیم سرت نقره 

 

 



 

 

16 

 

 شنارت عیار های ایرانی و رارجی :

 

 عیار ایرانی عیار رارجی

705 17 

750 18 

791 19 

833 20 

874 21 

 22 ) سکه بهار آزادی ( 916

958 23 

 24 ) شمش رال  ( 999.9

 تبدیخ عیار : فرموخ

 عیار ایرانی ÷  24عیار رارجی  = 

 

 ترازو :
AND بهترین برند برای ترازو    

 

 انواع ترازو : 

 

 1صفر ، 2 صفر ، 3 صفر ، 4 صفر ، 5 صفر

  

 یک گان ده گان صد گان یکان هزار ده گان هزار

 1 7 1 0 

1 2 0 3 0 
 

سوت  30گرم و  12سوت _  710یک گرم و   
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 فرق بین فردی که آموزش می بیند و کسی که تجربه کسب کرده وارد این شغخ میشود ؟

 
فردی که آموزش میبیند تمامی آلیاژ ها را میشناسد و میتواند انواع آلیاژ ها را عیار کند و میتواند طلا را نوسان 

 گیری کند و کطور در نوسان گیری سرمایه کند تا بتواند سود بدست بیاورد .

 

 انواع طلا :
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 هر 1000 سوت برابر است با 1 گرم 

 هر 5 قیراط برابر است با 1 گرم 

 هر 0.200 سوت برابر است با 1 قیراط

 هر مثقاخ برابر است با 24 نرود است 

 هر انس ترو برابر است به گرم طلا برابر است با 31.103431 به عیار 999.9 یعنی 24 عیار است .

که از انس ترو میگیرند .نوع مثقاخ داریم  2مثقاخ :   

 هر مثقاخ عیار 17 یا 705 برابر است با 4.6083 گرم 

 هر مثقاخ عیار 18 یا 750 برابر است با 4.33183 گرم 

 

 فرمول بدست آوردن انس ترو :

 

انس ×جواب  = دلار  ÷ 9.508جواب قیمت مظنه بازار =   

 

 فرمول بدست آوردن مظنه طلای 17 عیار و 18 عیار :

 
) مثال مظنه بازار که از انس به دست آمده (  8.900.00 ÷ 4.608عیار (  17= ) مثقال  1.931.400  

(  ) مثال مظنه بازار که از انس به دست آمده 9.100.000 ÷ 4.3318عیار ( 18= ) مثقال  1.942.000) قیمت تابلو برای فروش طلا (  

 

 سکه کیست ؟

 
ار و جنس و شکخ معین که علائم و اشکاخ رسمی بر روی آن حک عبارت است از قطعه فلزی با وزن و عی

.شده است  

لز ارزشی کار شده در سکه اولین پوخ ارتراع شده توسط بشریت سکه بوده که ارزش سکه بر مبنای وزن ف

 بستگی داشت .

 

) برای و مسی یا سنگی  ) برای معاملات روزمره (و نقره  ) برای معاملات ارزشمند (نوع سکه داریم : طلا  3

 معاملات بی ارزش یا پوخ رورد (
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 سکه بهار آزادی :

  900یا  21.6به عیار  میلی متر 22گرم به قطر  8.130تمام آن به وزن 

1000تا  900یا  24تا  22 میلی متر به 19گرم به قطر  4.0665نیم آن به وزن   

916یا  22به عیار  میلی متر 14گرم به قطر  2.03225ربع آن به وزن   

 

 سکه پهلوی :

916یا  22میلی متر به عیار  22گرم به قطر  8.133تمام آن به وزن   

  916یا  22میلی متر به عیار  19گرم به قطر  4.0665نیم آن به وزن 

916یا  22میلی متر به عیار  14گرم به قطر  2.03225ربع آن به وزن   
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 حباب سکه کیست؟

 در بازارهای مالی ارتلاف بین ارزش ذاتی یک دارایی و قیمت آن را حباب میگویند .

 

 فرموخ محاسبه حباب سکه :
 

 برای محاسبه میزان حباب سکه نیاز داریم تا »ارزش ذاتی سکه« را بدانیم :

 

 ارزش ذاتی سکه = حق ضرب سکه + 31.1 ÷ قیمت انس جهانی طلا × نرخ دلار آزاد × 0.9 × وزن سکه 

 

 برای محاسبه حباب سکه از فرموخ زیر استفاده میکنیم :

 حباب سکه  = ارزش ذاتی سکه – قیمت روز سکه 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


